

启动新一轮量化宽松政策，首月投放千亿美元

美联储重启印钞机打压美元汇率

新华社供本报特稿 美国联邦储备委员会10日声明，在启动新一轮量化宽松政策首月投放1050亿美元资金，购买财政部债券。

超出预期

声明写道，美联储定于11月12日至12月9日着手18次公开市场操作。至明年6月，除按原计划购买6000亿美元财政部债券外，美联储预计将从住房抵押贷款关联证券和机构证券投资中抽出2500亿至3000亿美元收益，再投资于财政部债券。

首月公开市场操作既包括市场先前预期的月均750亿美元财政部债券购买额度，也包括用投资收益购买的300亿美元财政部债券。

苏格兰皇家银行美国国债策略师约翰·布里格斯告诉美国彭博新闻社记者，这份操作时间表“告诉你，差不多每天都能看见美联储的身影”。

美联储发表声明后，美国国债价格止跌反

弹。美国政府先前出售160亿美元国债，致使30年期国债价格缩水，债券利率上升至4.32%。

贬值路线

美联储前主席艾伦·格林斯潘11日在英国《金融时报》刊文，称美元正走贬值路线，美国“正执行弱势货币政策”。

格林斯潘这篇文章发表于二十国集团韩国首尔峰会召开前数小时。美联储不顾其他发达和新兴经济体反对重启量化宽松政策，给本次峰会带来不和谐音。

多国政要和财政官员指出，美联储重启印钞机旨在打压美元汇率、促进出口，同时将驱使热钱涌入新兴市场。

格林斯潘没有在文章中点明，究竟哪位美国人应该为弱势美元负责。格林斯潘执掌美联储将近20年，2006年卸任。

他担心汇率争端引发贸易保护主义，“即使贸易保护主义不出现，全球贸易增速也明显面临上限；而保护主义将加速这种增

速放缓”。

回归黄金？

美元贬值正冲击世界货币体系，但世界银行行长罗伯特·佐利克10日说，主要经济体回归金本位不实际。

发表上述言论两天前，佐利克在《金融时报》上刊文：“（货币）体系需考虑引入黄金作为市场预测通货膨胀、通货紧缩和货币价格走势的国际基准点。”国际市场黄金价格应声反弹，8日和9日连创新高。

佐利克10日在新加坡澄清说，他那篇文章的意思并非呼吁货币体系回归金本位，“黄金现在被用于且被视作替代性货币资产，这与金本位是两回事”。

“我不提倡重返19世纪，把货币供应与黄金挂钩。”他声明。而且，黄金已成为“房间里的黄色大象”，需要在推进对建立国际货币新体系的讨论之际由主要经济体决策者和各中央银行予以正视。

■图说天下



获救

11月11日，在日本南部西表岛附近，1名满身油污的幸存中国船员获得救援。

日本海上保安厅11日说，已发现4名在冲绳以南海域失踪的货船上幸存的中国船员，此外有1名中国船员不幸遇难。10日，一艘载有25名中国船员的巴拿马籍货船在日本冲绳县西表岛以南约340公里海域失踪。

(新华社/路透)



霍乱

联合国人道主义事务协调办公室10日说，海地目前已有大约1万人感染霍乱，死亡人数上升到643人，预计近期霍乱病例仍会继续增加。

(新华社发)

美国防部否认“导弹”说 神秘轨迹来自飞机

据新华社11月11日电 美国国防部10日确认，近日引发猜测的蒸汽轨迹源自一架飞机，并非导弹。

美国加利福尼亚州KCBS电视台直升机8日傍晚拍摄一段录像，显现洛杉矶以西天空掠过一道弧线形蒸汽轨迹。美国军方当时无法解释，引发媒体猜测，一些人甚至推测轨迹源自外国发射的导弹。

分析电视台录像、美国联邦航空局雷达记录和国防部导弹探测系统所获数据，会商美国政府多个部门，国防部得出结论：蒸汽轨迹为一架飞机遗留。

以联邦航空局雷达图像为佐证，国防部发言人拉班说：“没有证据显示，它是除了飞机以外的（其他）物体。”联邦航空局的记录中，特定时段和空域没有快速飞行的不确认物体，航空局发现了几架飞机，没有导弹。

昏迷4年多，苏醒的可能性微乎其微 沙龙可能回家

新华社11月11日专电 以色列前总理阿里埃勒·沙龙所住医院10日透露，因严重中风而昏迷4年多的沙龙可能离开医院，由家人接回家中，继续接受治疗。

沙龙现年82岁，2006年1月4日严重中风，当年5月转入特拉维夫市郊谢巴赫康复中心，一直没有苏醒。

谢巴赫康复中心负责人罗特施泰因说，一年多来医生一直向沙龙家人建议接沙龙回家治疗。

以色列《新消息报》报道，沙龙位于以南部锡卡莫尔农场的家中已安装必要的医疗设备，沙龙可能在“几天内”回家。

沙龙的朋友先前说，深度昏迷这么多年后，沙龙苏醒的可能性微乎其微。



烛光里的纪念

11月10日，在约旦河西岸城市伯利恒的圣诞教堂，巴勒斯坦民众为已故巴勒斯坦前最高领导人亚西尔·阿拉法特举行烛光守夜，纪念阿拉法特逝世6周年。2004年11月11日，阿拉法特在法国巴黎逝世。

(新华社发)

美国妇女心脏骤停20分钟 “冷冻”两天后获新生



艾米·摩尔

中国日报供本报特稿 据英国媒体11月11日报道，日前美国医生开创性地运用古老的降温疗法，成功挽救了一名濒死心脏骤停患者的性命——他们对患者体内和体外环境

进行降温处理，病人被“冷冻”两天后重获新生，大脑亦未受到多少损伤。

38岁的美国北卡罗来纳州妇女艾米·摩尔日前突发心脏病导致心脏骤停，被送至医院进行一系列救治后，她的心脏仍然没有恢复跳动的迹象。在她的心脏停跳20分钟后，医生决定最后一搏，对她实施了降温疗法，即刻将艾米的身体用冰冷的毯子包裹起来，并对其注射冷冻用液体，将其体温降至33℃，低于人正常体温4℃。

医生介绍，这种方法能让艾米的大脑处于“休眠”状态，不会因心脏停跳而受损，医生也能利用这段时间制订医疗方案，以便让她的心脏再次跳动起来。

艾米被“冷冻”两天后，医生认为时机已经成熟，艾米的心脏可以再次工作了，遂逐渐将她“解冻”。苏醒后，艾米丧失了一小部分记忆，除此之外身体没有受到任何损伤。医生表示，艾米可以说是“死”了20分钟，但她的大脑并没有因此而严重受损，休养一段时间后

就能完全康复。

降温疗法的概念古已有之，有“医药之父”称号的古希腊名医希波克拉底就曾将受伤的士兵放置在冰雪环境中，再对其进行治疗。此前还有报道称，不慎跌落冰冻池塘长达1小时的孩子在被救上来后仍能存活。而在一般温度下，人体循环系统停止工作10分钟就会致人死亡。

近几年来，降温疗法已被越来越多的医学界人士接受，纽约市日前规定所有心脏骤停的患者必须被送到掌握降温疗法技术的医院，这说明此疗法在临幊上确实取得了很好的疗效。

不过，医学界至今没能对这种疗法的作用原理给出确切的解释。美国心脏病协会主席迈克尔·塞尔称：“的确我们现在还不知道降温疗法的原理，不过有一种假设：对心脏骤停的患者施以降温处理能让他们的心脏和大脑立即平静下来，有时间休息和自我痊愈。”

(梁杉)